

### 丹阳市西部片区 纪检工作会议举行

本报讯(唐霄雷 姜陈格格)近日,丹阳市纪委第九监督检查室在司徒镇召开西部片区纪检工作会议。丹阳市云阳街道、司徒镇、延陵镇、珥陵镇全体纪检监察干部参加。

会上,丹阳市纪委监委第九监督检查室主任孙鹏飞就2023年丹阳市纪委第九监督检查室重点工作进行汇报,并组织传达学习相关文件。随后,丹阳市各镇(街道)纪委书记和纪检干事就学习交流发言。

最后,丹阳市纪委常委邵红萍就办案安全强调了要坚持依法办案的原则,定期进行安全业务培训、加强自身安全防范意识的三点要求。

### 丹阳开发区: 用好“城市书房” 打造“精神粮仓”

本报讯(王菲)近年来,丹阳开发区充分发挥新时代文明实践所、站、岗等各类文明实践阵地作用,构建以农家书屋为主阵地,通过“机关书屋”“职工书屋”“商圈书吧”“城市书房”为支撑的5级阅读阵地布局,不断延伸全民阅读触角,着力打造群众家门口的“精神粮仓”。

建优“主阵地”。加强39个农家书屋建设,将农家书屋与校外辅导站、家长学校、未成年人活动室、村史馆等进行资源整合,最大限度延伸书屋功能,切实提升群众阅读满意度。各村(社区)在群众聚集度高的公共空间设置阅报栏39个,在便民服务大厅设置书架、报刊架等30余个,为周边群众提供更加便捷、舒适的阅读环境。

打造“新阵地”。依托政协委员之家建设了“政协书屋”,依托丹阳国际眼镜城搭建了“商圈书吧”“职工书屋”,依托村文化长廊打造了“国学长廊”等,根据受众需求放置不同类别书籍杂志,帮助党员干部、商户、村民群众利用碎片化时间随时随地“涨知识”。

用好“城市书房”。先后建成“然适茶院”“悦书坊”“梧桐书院”和“亚朵酒店丹阳书房”4家集智能化、公益化、特色化于一体的“城市书房”,依托“城市书房”组织开展阅读分享、好书推荐、文化沙龙等多类阅读体验活动,让居民群众在家门口畅享多元化阅读体验。

### 萌娃寻年味 国风乐无限

本报讯(朱丹银 周琪)近日,丹阳市访仙中心幼儿园举行了以“萌娃寻年味 国风乐无限”为主题的春节迎新活动。

活动以传统民俗为抓手,通过年俗艺术、年俗美食、民俗表演等活动,让孩子们了解春节的传统习俗,孩子们在品尝美食、巧动手、展风采的过程中寄托对新年年的期盼。活动中,家长、助教大显身手,剪窗花、写福字,家园合作为幼儿带来新年的美好体验。

### 丹阳市首届 花毽艺体节开幕

本报讯(偶小玲 赵宇蔚)1月16日,由丹阳市文体广旅局、丹阳市教育局、珥陵镇政府主办,丹阳市珥陵中心小学、丹阳市珥陵文体中心承办的“脚尖点点毽 飞扬”丹阳市首届花毽艺体节在珥陵中心小学举行。

从竹林花毽到珥陵花毽,走过了几十年的发展历史,时下,花毽已经成为珥陵一张生动的名片。当天,新老传承人徐成金、叶军华举行了花毽传承仪式。教练员吴云辉、运动员代表张子熙发言。

当天,在珥陵中心小学还举行了一分钟单脚踢和三分钟对踢的精彩比赛。

### 万新光学集团“爱眼护眼”公益行 走进丹阳市访仙中心小学

本报讯(范银芳)近日,万新光学集团来到丹阳市访仙中心小学开展“爱眼护眼”公益活动,为学生们进行了视力检查,为检查结果异常的学生免费赠送一副离焦眼镜,国家认证二级验光师、万新眼科医生郭霞为孩子们带来了一场生动的近视防控讲座,还现场示范了一些缓解眼疲劳的方法,得到了该校师生的一致好评。

此次活动,源于万新光学集团副总经理、江苏妆瞳视觉科技有限公司总经理张来萍的全力支持。据了解,作为访仙小学2000届的校友,张来萍的“彩瞳”事业经历了从无到有、从概念到实体的蜕变,她的开拓创新、执着追求的精神激励着访仙中心小学的学弟学妹们,同时,张来萍始终心系母校,不仅为母校制作了眼健康科普长廊,还为母校的每位老师赠送了一副“极适”眼镜。

# “银发人才”在乡村振兴路上绽放“时代光华”

本报通讯员 陆益青  
本报记者 余其

近年来,丹阳市深入挖掘银发人才资源“富矿”,不断充实完善银发人才库,精心打造作用发挥平台,建立了17个银发人才工作站,汇集一批高层次银发人才在乡村振兴、文化传承等方面发挥专长优势,在乡村振兴路上绽放“时代光华”。

#### 项目赋能,跑出富民增收“加速度”

丹阳市委老干部局牵头抓总,把银发人才工作站建到农业基地的田埂里,建到种田大户的田埂上,将银发人才与

20个农业项目形成精准对接,以项目化运作推动银发赋能乡村振兴取得实实在在的成效。

位于丹阳开发区练湖的杨家和水稻育种银发人才工作站长期致力于“优质稻米新品种的选育与栽培”项目的运作,在援外老农业专家杨家和的带领下,潜心培育的镇梗606、镇梗608新品种通过了江苏省作物品种审定委员会的审定,即将在省内推广种植50万亩;谢桐洲生态农业银发人才工作站积极参与茅山老区扶贫开发,实施的“稻鸭共作绿色生态农业”项目坚持生产绿色、有机大米,市场销售价格远超生态大米,经济效益连翻三番;周铭成乡村振兴银发人才工作站

主攻“订单农业”项目,为超群家庭农场和史锁虎家庭农场牵线搭桥,与江苏明天种业有限公司签订了共计3000亩的稻麦订单,为种田大户建立了稳定的销售渠道。同时,周铭成团队还帮助禾家农场实施“多光谱无人机遥感技术在稻麦生产上的应用”项目,运用北斗导航信息管理系统在稻麦种植上实现全过程数字化生产管理,让农民智慧种田,增收有“数”。

#### 情洒乡土,挑起文化传承“银扁担”

“我们将利用银发人才工作站这个新平台,组织更多老同志一道参与练湖历史文化的保护、开发和传承,留住文

化根脉!”在镇江市银发人才工作站授牌仪式上,丹阳市委老干部局党组书记冷金华郑重承诺。

冷金华团队是镇江市老干部局授予的第3个镇江市级银发人才工作站,8名平均年龄近80岁的老干部不辞辛劳,通过查阅无数史料、访谈大量见证人,先后编撰乡土文化书籍史料60余部,总字数2500万字以上,不仅为丹阳练湖生态新区的开发、规划、招商提供了珍贵的历史资料,增添了深厚的文化内涵;也留住了乡土文化的根脉,促进了社会文明的代代传承。

近年来,丹阳市委老干部局立足历史文化传承接续,深度挖掘该领域银发人才资源,通过深化文旅融合

等形式,进一步弘扬地方文化。丹阳市委老干部局局长、丹阳历史文化研究会常务副会长赵建明于2019年成立文化工作室,相继为六都村、香海琴枫等村落和企业设计了文化产品,将文化资源转化为可观可感、可触可赏的文旅产品,既拓展延伸了历史文化的价值,也为传统乡村在新时代开辟出生存和发展的新土壤。目前,他作为水晶山旅游度假区黄莲山登山道项目的文化总策划,将“齐梁风格”文化元素融入自然风光,在一步一景中彰显地方文化特色,为丹阳齐梁文化的挖掘、保护和传承书写浓墨重彩的新华章。



### 妙剪生花 迎新春

1月14日,丹阳市云阳街道兴隆苑社区开展了“妙剪生花迎新春——藏在剪纸里的年味”活动。活动现场,社区剪纸爱好者们给社区青少年儿童手把手地传授传统的剪纸技艺。看到自己用心剪出来的作品,孩子们脸上都露出了开心的笑容,成就感油然而生。

毛淑萍 摄影报道



### 寻年味 忆童趣 逛庙会

日前,丹阳市埤塘幼儿园开展了一场以“寻年味 忆童趣 逛庙会”为主题的迎春活动,活动中,剪窗花、写福字等手工活动让孩子们趣味体验;投壶、赶小猪、运纸杯让亲子共同合作;棉花糖、五香蛋、奶茶、糯米糍团让美食在舌尖上荡漾……赏年味、品年味、戏年味的精彩节目让孩子们在好吃、好玩、好看的活动中领略传统风情,弘扬文化和优秀人文精神。

杨爱爱 摄影报道



### “龙飞凤舞”寻年味

1月17日上午,丹阳市云阳第一中心幼儿园开展了“龙飞凤舞”寻年味庙会活动。当天,有T台走秀、舞龙舞狮、画糖画、剪窗花等活动,让孩子们在游戏中体验民俗风情,营造一份传统年味的童年回忆。

王巧玲 翟美燕 摄影报道

### 丹北镇召开2023年老干部情况通报会

本报讯(曾丽萍 王心怡)1月17日上午,丹北镇召开2023年老干部情况通报会。

会议首先通报了2023年丹北镇经济社会发展情况和2024年主要工作安排。2023年,丹北镇全年预计完成地区生产总值325亿元,同比增长7.63%,一般公共预算收入14.72亿元,同比增长25.13%,固投、规上工业总产值、工业应税销售等多项指标均领跑丹阳市。2024年,丹北镇将通过坚持稳增长、提质效;聚焦补短板、强治理;突出强担当、善作为,把2023年的工作成绩扩大为2024年

更大的改革成果。

会上,老干部们交流发言,为丹北集镇建设、产业转型、环境卫生、基础教育等工作建言献策,表示将继续发挥余热,助推丹北开启高质量发展新征程。

丹阳市委常委、丹北镇党委书记陆云飞希望老干部们一如既往地关心支持镇党委政府各项工作,就做好老干部工作,他表示,丹北镇将一如既往地老干部工作摆在重要位置,用心用情用力为大家办实事、做好事,积极为老干部老有所养、老有所乐、老有所为创造良好条件。

### 丹阳各界开展迎春送福活动

本报讯(蔡建良)1月17日,丹阳市老干部活动中心组织该市老年书画协会、老干部书画分会的10余名老干部书画爱好者开展“妙笔写福字 浓情送祝福”义务写春联活动。本次活动,共书写对联100余幅,福字200余幅,这些蕴含着美好祝愿的春联福字将于近日送给困境家庭。

本报讯(陈夕方)日前,丹阳市老年人体育协会体育指导中心、丹阳市云阳幼儿园关工委联合举办“大手牵小手 共贺新春乐”联欢活动。丹阳市老年人体育协会体育指导中心还向孩子们赠送了1000余元的学习玩具,让他们在玩中益智、乐中成长。

本报讯(丰红艳)日前,丹阳市城管局绿洲管理处志愿者来到该市福利院开展“暖心慰问 手手相牵”志愿服务活动,给孩子们送去牛奶、饼干等物资。志愿者们参观了儿童活动室、

起居室,和孩子们一起做游戏。

本报讯(朱金燕)日前,丹阳市云阳街道天誉苑社区新时代文明实践站联合云阳街道人社中心、云阳街道文体中心组织辖区党员、居民、城管工人开展了“欢聚一堂‘糖’圆幸福”迎春主题活动。

本报讯(陈丹)1月15日,丹阳市云阳街道朝阳新村社区党委联合云阳街道文体中心、朝阳新村新时代文明实践站、朝阳新村关工委、老年大学志愿者服务队在该社区红叶日间照料中心开展了“迎春送福”活动。

本报讯(夏婧)1月17日下午,丹阳市云阳街道中山路社区党委、中山路社区新时代文明实践站举办了“墨香暖人心 送福迎新春”写春联活动,邀请书法爱好者现场书写春联和福字,为居民群众送上最诚挚的新春祝福。



### “运河小兵”勇夺丹阳市体测第一名

日前,被教育部和中央军委政治工作部命名为“全国国防教育示范学校”的丹阳市运河中心小学营造“绿色军校绿色小兵”校园文化,强意志强体质,在2023年丹阳市小学五年级学生身体素质测试中取得全市女生第一、男生第二,总名次第一的好成绩。图为学生参加50米跑体能测试。

吴海燕 周竹生 摄影报道

### “春风行动”伴书香 全民阅读进校园

本报讯(田雷)日前,导墅镇新时代文明实践所联合匡亚明小学,以“全民阅读·春风行动”为主题举办了全民阅读进校园活动。

当天,导墅镇新时代文明实践所匡亚明小学的学生捐赠了科技、益智、传统文化、童话故事等各类书籍,还为学生们发放了帆布袋、绿书签、宣传手册等全民阅读宣传品。老师邀请了部分学生对阅读的图书进行了介绍,对书中一些优美的语句和有益的知识进行了分享。

最后,导墅镇新时代文明实践所志愿者带领全体学生参观了庆祝中华人民共和国成立75周年展板,让学生对新中国成立的历程有了进一步的了解。

### 皇塘镇开展 爱心阅读活动

本报讯(陈文超)近日,皇塘镇新时代文明实践所联合该镇政法和社会事业局开展“为老年人读书记故事”爱心阅读活动。

来自皇塘镇社工委及民政部门的工作人员带着精心挑选的中国古典名著《红楼梦》走进皇塘镇养老院。活动中,社工们还与老人们互动交流,分享了阅读心得和感悟,老人们开心不已。

### 节点即“考点” 年关亦“廉关”

本报讯(张菊慧)近日,丹阳市住建局检测中心召开了2024年度廉政与作风效能建设大会。会上,全体参会人员观看了“靠企吃企”廉政警示教育片,通过大型国有企业违纪违法问题警示教育片,全体职工筑牢廉政思想防线。

看完廉政警示教育片,丹阳市住建局党委委员、市纪委监委派驻住建局纪检监察组组长马胜辉以教育片中反面教材为引,对检测中心2024年党风廉政建设提出了要提高政治站位、要严守纪律规矩、要加强指导监督、要坚持以上率下的四点要求。

### 万善公园古街 公共卫生间获得“II类评定”

本报讯(王莹)近期,镇江市文广旅局组织省旅游规划院开发质量评定委员会专家,依据《旅游厕所质量要求和评定》(GB/T 18973-2022)国家标准,进行了旅游厕所质量评定工作,其中,丹阳市万善公园古街公共卫生间获得“II类评定”。

丹阳市万善公园现为国家AA级旅游景区。2023年9月,丹阳市诚瑞广场管理服务有限公司对万善公园古街公共卫生间进行全面升级改造,新配备了智能引导屏、智能冲水、新风系统等,增加了男女厕位,第三方卫生间更是安装了婴儿换尿布,无障碍通道安装了扶手等,为广大市民游客提供便捷化、人性化、舒适化的服务。

### “蓝马甲”解民忧 小网格“大作为”

本报讯(魏玉菲)近日,司徒镇锦园社区网格员发现天星城小区地下车库堆放着建筑垃圾,影响居民正常出入。社区网格员立即联系小区物管会主任一同前往现场查看,并第一时间与建筑垃圾堆放者联系,要求其立即整改,当事人积极配合,问题得到了妥善解决。

司徒镇锦园社区依托网格管理,充分发挥基层网格员作用,积极开展小区人居环境整治工作。“蓝马甲”深入一线巡查,通过线上线下宣传,不断增强居民环境卫生意识,并动员居民积极参与美丽家园建设,进一步提升居民的满意度、安全感。